

# AMPLE COMPETIȚII DE MASĂ

Luna septembrie marchează desfășurarea unui bogat și variat program de competiții sportive de masă, dintre care trei cu etape finale pe țară. Este o foarte grăitoare dovadă a amploarelor ce a luat-o acest gen de întreceri după apariția Hotărârii Plenarei C.C. al P.C.R. din februarie-martie 1973 cu privire la dezvoltarea continuă a educației fizice și sportului și a Mesajului adresat de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU participanților la Conferința pe țară a mișcării sportive.

## LA SIBIU : FINALA „CROSULUI TINERILOR MUNCITORI”

După patru luni — timp în care au avut loc etapele pe întreprinderi, instituții, orașe și județe, angrenând un mare număr de tineri și tinere, la două categorii de vîrstă (18—21 și 22—30 de ani) — în zilele de 6 și 7 septembrie se va desfășura, la Sibiu, actul final al atrăgătoarei competiții sportive de masă: „Crosul tinerilor muncitori”, organizată de Uniunea Generală a Sindicatelor din România, Uniunea Tineretului Comunist și Federația română de atletism. După cum ne informează tovarășul Robert Gref, șeful comisiei sport și turism a Consiliului județean Sibiu al sindicatelor, întrecerile se vor disputa pe teren variat.

La cele două categorii de vîrstă se va alerga pe următoarele distanțe: băieți, 18—21 de ani: 2.000 de metri; băieți, 22—30 de ani: 3.000 m; fete, 22—30 de ani: 1.500 m. Deschiderea festivă a competiției este programată duminică, la ora 9,30, aceasta fiind urmată de un cros de masă al tinerilor din municipiul Sibiu.

## LA BRASOV : FINALA „CUPEI U.G.S.R.” LA POPICE

Sirul competițiilor sportive de masă inițiate de U.G.S.R. la sfîrșitul acestei săptămîni, va marca și

(Continuare în pag. 2-3)



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXI — Nr. 8098

4 PAGINI 30 BANI

Joi 4 septembrie 1975

## RUGBYȘTII NOȘTRI AU REVENIT DIN FRUCTUOSUL TURNEU ÎN NOUA ZEELANDĂ

● O etapă importantă pe drumul confirmării valorice în rugbyul mondial  
● „All Blacks” vor juca la București!



Petre Motrescu a fost foarte activ, marcînd el singur nu mai puțin de patru încercări. Iată-l pe terenul Lansdowne Park, din Blenheim, înscrisînd împotriva XV-lui Marlborough, cel care a învins echipa Franței (România — Marlborough 21—6).



Marti seara, aeroportul internațional Otopeni a cunoscut o animație deosebită: se întorceau acasă, venind de peste mări și țări, rugbyștii! Fețele lor trase trădau oboseala unui drum de aproape 40 de ore, dar radiau de satisfacția unui fructuos turneu.

I-am întîmpinat, alături de ne-lipsiții și devotații suporterii ai balonului oval, pentru a afla, cu un ceas mai devreme, amănuntele inedite ale unui turneu pe care laconicele telegrame ale agențiilor de presă nu ni le-au putut, firește, furniza. „Cum a fost?”... „Cu ce impresii vă întoarceți?”... „V-ați putut impune exigențelor publice neo-zeelandez?”. Întrebările curgeau. Răspunsurile la fel. Dar sobre, fără emfază, fără exagerări. Melancolicul, dar atât de realistul antrenor federal, Valeriu Irimescu: „Cred că ne-am consacrat pe deplin, dovedind că titlul european este în miini bune!” Ale-

xandru Pop, căpitanul echipei naționale: „Este turneul vieții mele!” Nica, cel mai vechi internațional din „XV”-le nostru: „Am parcurs cu bine o nouă etapă”. Neotimșoreanul Gheorghe Dumitru: „Venim cu impresii de neuitat”. Dărbăban, căpitanul echipei campioane: „M-am dăruit ca niciodată, să nu-mi dezamăgesc suporterii”. Constantin Dinu este unul dintre accidentații (are o fractură de cubitus). Ne spune cum s-a întîmplat. În meciul al 5-lea, la Blenheim, a vrut să stopeze un balon în același moment în care un adversar îl șuta. A fost dureros, dar o să treacă. Va rămîne doar o amintire neplăcută. Constantin Gheorghe Varga e și el în suferință: o dublă fractură de maxilar, contractată în același

Dimitrie CALLIMACHI

(Continuare în pag. 2-3)

## Înainte campionatelor mondiale de lupte libere

# L. Simon și V. Iorga în cea mai bună formă

Zilele trecute i-am întîlnit din nou în Poiana Brașovului pe componenții lotului reprezentativ de lupte libere. În sala special amenajată era mare animația. Împărțiți pe două grupe, elevii antrenorilor Ion Crisnic, Vasile Popovici, Ion Bătrîn și Ilie Chirilă efectuau, în mare viteză, diferite procedee de atac și contraatac. Perechile se schimbau cu repeziune. Timpul de odihnă era foarte scurt.

Antrenamentul început la ora 10 s-a încheiat după mai bine de două ore. În timp ce Vasile Iorga, Ladislau Șimon, Petre Coman, Enache Panaite, Ion Arapu, Ludovic Ambruș și ceilalți luptători trunțași se îndreptau spre saună am avut o scurtă discuție cu antrenorul principal, Ion Crisnic, care ne-a spus: „În aceste zile efectuăm o pregătire specială, în care modelăm antrenamentele după maniera de desfășurare a campionatelor mondiale de la Minsk, ce vor începe la 15 septembrie. Aceasta va fi una dintre cele mai dificile ediții ale competiției supreme, fiind ultima mare confruntare dinaintea Jocurilor Olimpice de la Montreal. Cunoșcînd acest fapt, încercăm să facem totul pentru o cât mai bună prezentare la concursul amintit. De altfel, toți băieții se pregătesc cu multă seriozitate, fiind hotărâți să confirme faptul că sînt apti pentru a participa și la turneul olimpic, de anul viitor. De acum înainte vom face antrenamente cu un pronunțat caracter tehnico-tactic, în funcție de adversarii cunoscuți”.

— Bine, dar echipa noastră a fost definitivată?

— În linii mari, da. Nu însă la toate categoriile. De pildă, Vasile Iorga (82 kg), Stelian Morcov (90 kg), Enache Panaite (100 kg) și Ladislau Șimon (+100 kg) nu au contracandidați. Cam la fel stau lucrurile și la categoriile 52 kg și 68 kg, unde Ion Arapu și, respectiv Petroniu Androne, deși nu se află în cea mai bună formă, nu au cu cine să fie înlocuiți. De asemenea, la cea mai mică categorie nu dispunem de un element capabil să ne reprezinte cu succes la o competiție de acest nivel. În schimb, la 57 kg va trebui să ne decidem între Grigore Cădrat și Gigel Anghel. Totuși,

ca Petre Coman să fie înlocuit cu Constantin Moldovan. Cea mai delicată situație o găsim la categoria 74 kg, unde Ludovic Ambruș și Marin Pircălabu sînt de valoare sensibil egală și toate măsurile de selecție pe care le-au

Mihai TRANCA

(Continuare în pag. 2-3)

## CAMPIONII NU SE REGĂSESC

SP. STUDENȚESC	1 (0)
DINAMO	0 (0)

mai multe șuturi la poartă și cornere.

Din prima parte a jocului Sportul studențesc a avut ocazia să înscrie. În min. 15 Chihăia a șutat în bara transversală, mingea a revenit în teren, a sărit, s-a în-

Stadion Republicii; teren bun; timp frumos; spectatori aproximativ 18.000. A marcat: SANDU MIRCEA (min. 51). Raport de cornere: 8-3. Raportul șuturilor la poartă: 21-16 (pe spațiul porții: 8-5).  
SPORTUL STUDENȚESC: Suciu — Tănăsescu, Ciugarin, Cazan, MANEA — CHIHAI, RĂDULESCU, CASSAI — Grosu, Sandu Mircea (min. 88 Roșu), MARICA.  
DINAMO: ȘTEFAN — Cheron (min. 65 Mateescu), SANDU GABRIEL, SĂTMĂREANU II, Lucuță — Dinu, Custov, R. Nunweiler (min. 65 Vrinceanu) — Zamfir, Dumitrache, Lucescu.  
A arbitrat: C. Niculescu, ajutat la linie de Gh. Retezan și Maximilian Popescu, toți din București.  
Cartonașe galbene: CAZAN  
Trofeul Petschovski: 8; La tineret-speranțe: 2-3 (1-1)

Raportul de forțe în teren, din punct de vedere fizic, tactic și chiar tehnic, a fost ierli de partea echipei Sportul studențesc în meciul restantă pe care l-a susținut cu campioana țării, Dinamo. Superioritatea liniei de mijloc și a studenților (Chihăia, Rădulescu și Cassai) care s-a dovedit foarte activă atât în apărare cât și în atac, combativă, rapidă și inventivă, a constituit punctul forte al unei echipe studențești bine pregătite, omogene, ambițioase. În schimb, linia mediană a dinamovistilor (Dinu, Custov, R. Nunweiler) a fost slabă, în general ruptă de atac, pînă la deschiderea scorului (min. 51) prea lungă apărare, după aceea prea înainte și descoperită în apărare.

De la această importantă diferență a rezultat superioritatea teri-

dreptat spre poartă, dar Sătmăreanu II a salvat situația, degajînd cu o lovitură de cap. Un minut mai târziu Dumitrache a ratat și el o mare ocazie și a repetat apoi ratarea în min. 28, această fiind de fapt cele două mari ocazii dinamoviste. Dacă pînă la pauză, Dinamo a avut velleții la un punct sau două, după min. 46 echipa campioană a slăbit ritmul replicii chiar dacă în acel minut, la un atac dinamovist în careul studențesc, Cazan l-a imobilizat pe Zamfir luîndu-l în brațe pentru ca acesta să nu intervină în fază. Dar, arbitrul, care a declarat după meci, că „nu a văzut așa ceva”, a omis una din cele mai flagrante situații de penalty, care, eventual transformat, ar fi putut să configureze alt scor partidei. Dina-



Duel dirz pentru balon între dinamovistul G. Sandu (în alb) și M. Sandu. Foto: I. MIHAICA

## CLASAMENTUL DIVIZIEI A DUPĂ RESTANȚA DE IERI

1-2. A.S.A. Tr. M.	4 2 1 1 10-6 5
1-2. Univ. Craiova	4 2 1 1 6-2 5
3. F. C. Argeș	4 2 1 1 5-2 5
4. S. C. Bacău	4 2 1 1 5-3 5
5. F. C. Olimpia	4 1 3 0 4-3 5
6-8. C.F.R. Cl.-Nap.	4 2 1 1 6-6 5
6-8. F. C. Bihor	4 2 1 1 5-5 5
6-8. Sportul st.	4 2 1 1 3-3 5
9. „U” Cl.-Napoca	4 2 0 2 8-4 4
10. F. C. Constanța	4 2 0 2 7-7 4
11-12. Steaua	4 1 2 1 4-4 4
11-12. Rapid	4 1 2 1 3-3 4
13-14. F.C.M. Reșița	4 2 0 2 6-7 4
13-14. Polih. Iasi	4 2 0 2 6-7 4
15. Jiul	4 1 1 2 6-8 3
16. U.T.A.	4 1 0 3 6-7 3

ÎN PAG. A 4-a:

- Năstase — Orantes în sferturile de finală la Forest Hills.
- În preliminariile J.O. la fotbal, Franța — România la 3 decembrie 1975.
- Azi, la Sofia, debutul campionatelor europene de tir pentru juniori și senioare.

## IERI, LA TIMIȘOARA

# A ÎNCEPUT DIVIZIA A LA HANDBAL MASCULIN

TIMIȘOARA, 3 (prin telefon): Miercuri după-amiază a demarat în sala Olimpia din localitate o nouă ediție, a XVIII-a, din Divizia A de handbal masculin, o ediție deosebit de importantă, deoarece se desfășoară pînă în preajma J.O. Iată o succintă trecere în revistă a rezultatelor primei zile: Știința Bacău — CAROM 15—14 (6—8). Victorie la limită și, în bună măsură, neconvingătoare a studenților. Ei au întîmpinat o replică neașteptat de dirză din partea mai modestei lor parteneri de joc care a evoluat cu o ambiție rar întîlnită. Din această cauză și, în plus, privată de absența nemolii-

Rezultate tehnice: Știința Bacău — CAROM 15—14 (6—8), Dinamo București — Dinamo Brașov 21—16 (12—10), Minaur — Rafinăria Teleajen 29—20 (16—9), „U” București — „U” Cluj-Napoca 13—14 (7—6), Poli Timișoara — CSU Galați 17—13 (9—8), Steaua — ASA Tg. Mureș 34—13 (15—5).

Programul de azi (cu începere de la ora 14): Dinamo București — Rafinăria Teleajen, Știința Bacău — „U” București, „U” Cluj-Napoca — ASA Tg. Mureș, Steaua — Dinamo Brașov, Poli Timișoara — CAROM și Minaur — CSU Galați.

văta a lui Odaie (recidivează iarăși! cînd oare va fi sancționat cu severitate?), formația băcăuană a fost obligată să se întrebuițeze serios. Meciul ne-a oferit și un fapt neplăcut — numărul mare, chiar prea mare, de eliminări, de o parte și de cealaltă. Principalii realizatori: Deacu 5, Boroș și Cservenka cite 3 pentru Știința Bacău, respectiv Bădea 7 și Blaș 4.

Dinamo București — Dinamo Brașov 21—16 (12—10). Victorie scontată, dar obținută cu multe eforturi de vicecampionii țării, care au trebuit să muncească din greu pînă la finalul primei reprize,

Călin ANTONESCU

(Continuare în pag. 2-3)

# MIHAELA LOGHIN, PRIMA ATLETĂ DIN ROMÂNIA CARE A ARUNCAT 19 METRI LA GREUTATE

Mihaela Loghin a impus, la începutul acestei veri, 23 de ani. E moldoveancă, s-a născut la Roman, tot acolo a început atletismul prin 1966, în grupa profesorului Olimpiu Constantinescu-Nehoi. „Nașul” voia să scoată o bună pentatlonistă din fata înaltă și sprinteră, dar aceasta s-a apropiat mai mult de cercul de aruncări.

Astăzi, Mihaela Loghin este recordmana țării la aruncarea greutății, prima atletă din România care a aruncat bila de metal dincolo de 19 metri — mai exact 19,15 m, rezultat obținut simțată 30 august la Heidenheim, în R. F. Germania. O vezi și te simți obligat să-ți modifice imaginea pe care și-ai format-o despre o aruncătoare de greutate, arc 1,70 m înălțime și 70 kg. Este o fată voinică, nu mai mult.

— Mihaela Loghin, cum explici acest 19,15 m? Anul trecut, pe vremea asta, nu te puteai lăuda decât cu... 16,77 m!

— M-am antrenat mult, cit în trei-patru ani obișnuți. Și apoi, în viața oricărui atlet apare o perioadă ca aceasta, fastă, cu salturi mari, următoare pentru cei din afară.

— Cred că îți face plăcere o rememorare a acestui sezon în care ai progresat, într-adevăr, spectaculos.

— Am început cu un 17,60 m. la 11 mai, la campionatele universitare, la Oradea. După o săptămână am reușit 18,11 m la prima etapă a „Cupei României” depășind cu 9 cm recordul național al Valentinei Cioltan. La 30 mai, la Sofia, am aruncat 18,21 m.

dar după câteva zile Cioltan redevine recordmană cu 18,41 m, după care la campionatele naționale reușește 18,75 m. Mă revanșez la Jocurile Balcanice, cu 18,83 m. A venit, apoi, concursul de la Heidenheim...

— Ce performanță îți propuseși pentru anul preolimpic?

— 17,50 m inițial, dar obiectivul s-a schimbat imediat după primul concurs. Ultima cifră a fost 18,50 m...

— Știți că ai coborât, o vreme, cu sulita...

— De fapt, anul acesta trebuia să fiu aruncătoare de sulita! Antrenorul meu de la I.E.F.S., Andrei Naghi, specialist în această probă, era convins, în iarnă, că voi arunca 54—55 m...

— Este adevărat că de câteva săptămâni te antrenezi singură?

— Da, fostul meu antrenor a plecat din București, mă antrenez singură, dar nu de capul meu, am un plan de pregătire.

— Care este principala calitate a Mihaelei Loghin?

— Cu siguranță viteza.

— Poți face o comparație între Loghin și Cioltan?

— Îmi este superioară, poate, la tehnică, dar am, cred, „explozie” mai bună. Duclul cu Cioltan m-a stimulat foarte mult, cred că și pe ea, împreună am îmbunătățit recordul în acest an de șase ori.



— Este acest 19,15 m „ultimul cuvânt” în actualul sezon? — Cred că da. Mai am 3—4 concursuri, dar simt că „mi-am făcut suma”. În aprilie nici nu visam la rezultatul de la Heidenheim!

Vladimir MORARU

## PROGRAMUL TURNEULUI DIVIZIONAR FEMININ A DE LA GALAȚI

Turneul inaugural al ediției a 27-a a campionatului republican feminin de baschet se va disputa, de mine, în Sala sporturilor din Galați, după următorul program: **vineri, de la ora 8,30:** C.S.U. Galați — Politehnica București, Progresul București — Universitatea Timișoara, Sănătatea Ploiești — Rapid București; **de la ora 16:** C.S.U. Tg. Mureș — I.E.F.S., Crișul Oradea — Olimpia-Constructorul București, Universitatea Cluj-Napoca — Voința București; **simțată, de la ora 8,30:** Crișul — I.E.F.S., C.S.U. Tg. Mureș — Progresul, Rapid — „U” Timișoara; **de la ora 16:** C.S.U. Galați — Olimpia-Constructorul, Politehnica — „U” Cluj-Napoca, Sănătatea — Voința; **duminică, de la ora 8:** Rapid — C.S.U. Tg. Mureș, Crișul — Voința, C.S.U. Galați — I.E.F.S., Sănătatea — Progresul, „U” Cluj-Napoca — Olimpia-Constructorul, „U” Timișoara — Politehnica.

### TRANSFERARI, SUSPENDĂRI

— În perioada scurtă de încheierea perioadei de transferări (care se va încheia la 15 septembrie), te derapa a primit următoarele schimbări mai interesante: Maria Simionescu (devenită studentă) de la Voința București la I.E.F.S., Mariana Anurescu de la Voința București la Rapid (cu carantină), Iona Chivatal (devenită studentă) de la Crișul la Politehnica, Gh. Ciocanu de la Universitatea Timișoara la Steaua, Mihai Carolan de la Farul la Dinamo București, Vasile Predulescu de la Rapid la I.C.E.D.

— Pentru reprezentare la pregătirile lotului național și ale echipei de club, Gh. Ciocanu a fost suspendat de Steaua pe timp de 3 etape. Tot pentru reprezentare, dar numai de la antrenamentele lotului republican, au fost sancționați următorii: M. Braboveanu (I.E.F.S.) — 4 etape în Divizia A și suspendare 1 an din activitatea internațională (abaterea a fost agravată prin faptul că noul sportiv este recidivist în materie); Diana Mihalie (I.E.F.S.) și Alexandrina Biră (Constructorul — Olimpia) cite o etapă în Divizia A. Angelica Tița și Viorica Balai vor putea lua parte la campionatul republican numai dacă vor prezenta un aviz din partea Centrului de medicina sportivă. Menționăm că în timpul verii aceste două baschetbaliste nu au participat, sau au participat cu intreruperi, la pregătirile lotului reprezentativ, motivând că sint bolnave.

### MECIURI INTERNAȚIONALE DE POPICE

Echipele de popice A. K. Szeged (Ungaria) și-au încheiat turneul întreprins în București evoluând în compania formațiilor Laromet (m) și Gloria (f). La femei, victoria a revenit Gloriei cu 2393 — 2330 p d (cele mai bune jucătoare au fost Margareta Cătinănu — 418 și Tompa Gyulane — 408). Partida masculină s-a încheiat tot cu victoria bucureștenilor: 5035—5025 p d (primii jucători ai celor două echipe: L. Pop — 878 și, respectiv, J. Naschitz — 909).

## PRINTRE CULOARE

La sfârșitul acestei săptămâni atletii frunzași din țara noastră vor fi prezenți la startul a patru competiții internaționale. La Budapesta, la întrecerile concursului armatorilor prietene vor lua parte reprezentanții clubului Steaua, între care: Carol Corbu, Erwin Sebestyén, Petre Lupan, Nicolae Perla, Dorin Melinte, Gheorghe Megelea, Ad. Darvas. C-tin Cirstea, Paul Copu.

La Varna va avea loc competiția dotată cu „Cupa Comitetului Olimpic Bulgar” — vor fi prezenți, între alții: Carol Raduly, Șerban Ioan, Ioana Pecec, Eva Zörgö, Maria Ionescu. Și meciul echipelor de tineret ale Bulgariei și României, cu Gh. Ghivu, Nicolae Onescu, Tudorel Vasile, Bedros Bedrosian, Cornel Preda, C-tin Bebereche, Nicolae Bindar, Doina Spinu, Elisabeta Bakalar, Cleopatra Farcas, Lucia Fotache, Coculeana Bucătaru, Florenta Ionescu ș.a. în formațiile noastre.

Simțată și duminică, la Poiana Brașov, va avea loc triumfulul de juniori și junioare Românie — R. D. Germană — Polonia. Din motive de ordin tehnic întrecerile din cadrul zonei I a etapei a II-a a „Cupei României” vor avea loc în București (13—14 septembrie) și nu la Poiana Brașov cum se stabilise anterior.

## RUGBYȘTII NOȘTRI AU REVENIT DIN FRUCTUOSUL TURNEU ÎN NOUA ZEELANDĂ

(Urmare din pag. 1)

al 5-lea meci (cînd în locul său a intrat în joc... Irimescu!). Are un singur regret: de a nu fi putut juca pînă la capăt. Legeanul Popiliu Bors, cel care a plecat de unul singur, mai tirziu, să întărească echipa, glumește cu Dragomirescu și Dăiculescu, colegii săi de la Dinamo, în timp ce studentul petroșănean Stoica Enciu își plimbă cu mîndrie un blezer negru, cu emblema Noii Zeelande, „un schimb eu un „all blacks”, iar arhitectul Mihai Nicolescu — elegant și binecunoscut.

Am vrea să facem și o remarcă de ordin general. N-am întîlnit nici o urmă de îngimfare, nici alier. Rugbyștii s-au întors plini de modestie, fără zgomot, tot așa cum au plecat. „Să facem ceva, apoi om vedea...”, spuneau ei. De fapt,

unor sportivi adevărați așa le șade bine. Pentru rugbyști, lucrul acesta nu-i o noutate. Așa au fost ei mereu. Și atunci cînd, pentru prima oară, învingeau, acum 15 ani, echipa Franței, pe atunci cîștigătoare a Turneului celor cinci națiuni. Și atunci cînd s-au întors de la Madrid, după cucerirea titlului european. Așa se poartă mereu echipa noastră de rugby, deși ca nu se însoțește cu nume bombastice, de genul „leii”, „barbarii”, „pumele”, ea, îmbrăcată în frumoasa-i halnă a modestiei.

Acum se întorc din Noua Zeelandă, „țară a balonului oval”, cu un bilanț glărios: 6—30 august, 8 meciuri — 4 victorii, 3 infringeri și o egalitate. 10—10 într-un test cu Noua Zeelandă — tineret (jucători pînă la 24 de ani), 89 puncte date, 89 primite. „Golgeterul” echipei, Mihai Bucos: 30 de puncte!

Dar cine au fost adversarii înfrînți, ce reprezintă ei? Ne-au răspuns, împreună, Ovidiu Marcu, secretarul general al F.R.R., conducătorul delegației, și cei doi antrenori, Petre Cosmănescu și Valeriu Irimescu. Mai întii, o precizare: s-a făcut o propagandă excelentă rugbyului nostru, României. S-a jucat mereu în fața unor stadioane arhipline (15 000 pînă la 60 000 spectatori!). Echipele pe care le-au înfruntat: adevărate selecționare regionale, fiecare cu internaționali „all blacks” în rîndurile lor. În ceea ce privește echipa de tineret a Noii Zeelande, cu care s-a reușit acel valoros 10—10, este suficient să amintim că ea avea în componență nu

mai puțin de 8—9 viitorii internaționali A, în pragul promovării. De altfel, această echipă are o frumoasă tradiție în insulă, întrecînd în 1972, de exemplu, 8 formații în cadrul unui turneu australian, fără a cunoaște înfrîngerea; în 1973 i-a învins chiar pe „all blacks” (14—10) și a cîștigat 8 partide din 9 într-un turneu intern. În rîndurile adversarilor înfrînți, citeva nume celebre: Iau Kirkpatrick (Poverty Bay); Kit Fawcett (Otago); Hugh Blair, Doug Rollerson (ambii Manawatu), frații Going (North Auckland) ș.a.

Citeva urmări? În luna noiembrie, ne va vizita o echipă neo-zeelandeză, din Auckland, Waitamata, care va susține două partide la noi, una, probabil, cu campioana, Farul. Apoi, lucru sigur, în cadrul viitorului său turneu european, prima reprezentativă a Noii Zeelande va juca și în România.

În încheiere, cei trei tehnicieni ne-au rugat să-i numim pe cei care au apărut, cu atita succes, culorile țării: fundași — Durbac, Simion; treisferturi — Nica, Motrescu, Constantin, Aldea, Nicolescu; mijlocași — Bucos, Alexandru, Paraschiv, Bărgăuș; înaintași — Pop, Fugigi, Varga, Stoica, Bors, Dumitru, Dărăban, Mușat, Baciu, Turlea, Dinu, Munteanu, Ortelecan.

Franța — Anglia — Argentina — Noua Zeelandă — iată etapele parcursе de băieții noștri în asprul drum, pe care s-au angajat ferm, spre „înalta societate” a rugbyului mondial.

**CICLISM PE VELODROMUL DINAMINO** din Capitală au început finalele campionatelor naționale de pistă pentru juniori. Iată rezultatele consemnate în primele probe: **viteză (juniori mari)** — I. N. Adrian (Dinamo); **2. N. Sirbu** (Șc. sp. 1); **3. T. Sirbu** (Șc. sp. 2); **urmărire pe echipe 2 000 m (juniori mici)** — 1. Școala sportivă nr. 1 (Gh. Lăutaru, S. Dumitrescu, A. Gutue, M. Călin) 2:34,3; 2. Școala sportivă nr. 2 2:38,5; 3. Olimpia-Constructorul 2:43,0. **ÎN CAMPIONATUL CAPITALI** pentru seniori s-au obținut citeva rezultate bune în proba de 1 000 m cu start de pe loc. Iată clasamentul: 1. St. Leibner (Dinamo) 1:10,4; 2. A. Telegdi (Dinamo) 1:10,9; 3. P. Șolofan (Steaua) 1:11,0. **CAMPIONATELE JUNIORILOR** continuă zilnic pe velodromul Dinamo (reuniunile încep la ora 16,30, iar duminică de la 9,30) pînă la 8 septembrie, urmînd ca din ziua de 9 septembrie să se dea startul în disputele seniorilor.

**PATINAJ CAMPIONATUL REPUBLICAN DE PATI-**

## BASCHET A DE LA GALAȚI

C.S.U. Tg. Mureș — I.E.F.S., Crișul Oradea — Olimpia-Constructorul București, Universitatea Cluj-Napoca — Voința București; **simțată, de la ora 8,30:** Crișul — I.E.F.S., C.S.U. Tg. Mureș — Progresul, Rapid — „U” Timișoara; **de la ora 16:** C.S.U. Galați — Olimpia-Constructorul, Politehnica — „U” Cluj-Napoca, Sănătatea — Voința; **duminică, de la ora 8:** Rapid — C.S.U. Tg. Mureș, Crișul — Voința, C.S.U. Galați — I.E.F.S., Sănătatea — Progresul, „U” Cluj-Napoca — Olimpia-Constructorul, „U” Timișoara — Politehnica.

## ANTRENORUL D. COLIBABA DESPRE TURNEUL DE L

Într-o convorbire purtată la inaplerena lotului național de baschet masculin de la Miskolc (unde a participat la turneul dotat cu „Cupa Universităților”), antrenorul principal **DUMITRU COLIBABA-EVULEȚ** ne-a relatat o serie de interesante amănunte asupra desfășurării competiției: „Toate cele patru participante (n.r.: Polonia, România, Ungaria și U.R.S.S.) au prezentat selecționare tinere, pentru Polonia, România și Ungaria ele constituind baza vîltoarelor reprezentative în întrecerile internaționale oficiale. Formația română a dispus de cele ale Ungoriei (69—67) și Poloniei (84—80), a fost între-

## Înaintea noii NOUTĂ stagiuni de handbal

În vederea apropiatei deschideri a noii stagiuni handbalistice. formație feminine din Divizia A au efectuat o serie de preparative, pe care le vom prezenta succint.

Campioana țării, **Universitatea Timișoara**, a început pregătirile pe litoral, după care a efectuat un stagiul de antrenament la Sf. Gheorghe, unde existența sălii i-a permis susținerea primelor pregătiri specifice. Reîntoarce acasă studentele timișorence au intrat — sub conducerea antrenorului **Constantin Lache** — în ultima fază a preparativelor, susținînd și citeva „amicale”. Singurele modificări în lotul cunoscut — plecarea portarului **Ehsabeta Ionescu** și venirea unui nou inter — **Darina Mareov**, de la Constructorul Timișoara.

Universitatea București va avea multe probleme de rezolvat în noul campionat, ea prezentîndu-se la start fără trei dintre jucătoarele de bază: **Tudorița Nițu, Georgeta Vasile și Lidia Șortescău**. Toate trei au plecat la Constanța. A venit, în schimb, o jucătoare de 9 m, **Silica Ștefan** (Viitorul Vaslui), care, alăturîndu-se **Simonei Arghir și Doinei Furcoi**, piesele de bază ale echipei, poate contribui la menținerea formației bucureștene pe primul plan al întrecerilor. Studentele au efectuat o perioadă de pregătiri la mare, după care au întreprins un turneu în R.F. Germania.

**Textila Buhuși** a reușit, în sfîrșit, să rezolve o mai veche problemă și anume aceea a portarului. Antrenorul **Eugen Bartha** va promova pe junioara **Doina Copoc** (Șc. sp. Huși). Textilistele au susținut mai multe întîlniri amicale cu reprezentativa de tineret și un joc cu Rapid București.

Fosta campioană a țării, **I.E.F.S. București**, va dispune în noul sezon de un antrenor secund — pro-

## ÎNAINTEA CAMPIONATELO DE LUPTE LIBE

(Urmare din pag. 1)

susținut nu ne-au ajutat să-l evindem ca în aceste ultime zile să rezolvăm problema selecției și la categoriile amintite. — Cărora dintre elevii dvs. le

**SCRIMA TRIUNGHIULARUL INTERNAȚIONAL** de la Constanța (I.E.F.S. — Farul și Ploști Gilwice — Polonia) a scos în relief forma bună a floretistilor bucureșteni: I.E.F.S. — Ploști Gilwice 15-1. La individual, pe locul I, tot un reprezentant al I.E.F.S., Alexiu, cu 4 v. Celelalte rezultate: floretă fete, Ploști Gilwice — I.E.F.S. 9-7 (individual, Marta Dita); spadă, I.E.F.S. — Ploști Gilwice 9-7, I.E.F.S. — Farul 13-3 și Ploști — Farul 10-5 (individual, Igor Motveev); sabie, Ploști — I.E.F.S. 9-7 (individual, Eugen Turcu).

**SĂRITURI ÎN APĂ LA „TROFEUL KAROLYI”**, disputat la Budapesta cu participarea celor mai buni tineri săritori din Austria, România, Ungaria și U.R.S.S., reprezentanții țării noastre au ocupat următoarele locuri: **M. Kiss** — locul 2 la platformă (a cîștigat A. Benyak — Ungaria); **Anca Făgăteanu** — locul 3 la platformă (a cîștigat Erzsébet Linger — Ungaria); **Ruxandra Hociotă** — locul 4, **Georgiana Săcăleanu** locul 5, **Felicia Cirstea** locul 9, toate la trambulină (a cîștigat

## RAPID - VOIŢA CLUJ-NAPOCA 7-5 ÎN CAMPIONATUL DE POLO

Dinamo și Rapid au obținut ieri noi victorii înaintea primei manșe a derby-ului lor, programată duminică. Fiecare însă de o manieră diferită. Campionii țării au întrecut fără dificultate pe C.N.U., înscriind 6 goluri (dar ratînd cel puțin tot aitea ocazii) și primînd unul. Scorul final de 6—1 (1—0, 2—0, 2—0, 1—1) pentru Dinamo a fost realizat de: **Novac 2, Popescu, Nastasiu, Rus și Răducanu**, respectiv, **L. Pleșea**. A condus dr. **I. Drăgan** (Buc.).

Mult mai echilibrată și mai interesantă a fost partida dintre Rapid și Voința Cluj-Napoca. Oaspeții au început foarte bine și după prima repriză conduceau cu 2—0. În continuare însă, feroviarul au contratacat viguros, întorcînd rezultatul de 6—3 și 7—4. De menționat însă că la scorul de 2—2 și la 3—2 pentru Rapid, frații **Claudiu și Iadu Rusu** au ratat, pe rînd, cite o lovitură de la 4 metri! Și finalul a aparținut clujenilor, dar **Fülop** a greșit în două rînduri, permițînd bucureștenilor să păstreze un avantaj de două goluri. Scor final: **7—5** (0—2, 4—1, 3—1, 0—1) pentru Rapid. Au marcat: **Ilie Gheorghe 2, C. Rusu 2, I. Slăvei 2, Băjenaru** de la învingători, **C. I. Rusu 2, Gyarias, Sebök și A. Szilagy** de la învinși. A condus autoritar **Fr. Simon** (Tg. Mureș). (a.v.) În seria secundă: Progresul Oradea — Rapid Arad 4—2 și Crișul — Industria linii Timișoara 6—3.

## AMPLE COMPETIȚII DE MASĂ

(Urmare din pag. 1)

finala pe țară a întrecerilor de popice, manifestare la care vor fi prezenți băieții și fete, calificați la etapele județene și la cea a municipiului București. Modernele popicarii din Brașov, Rulmentul (4 piste, unde se vor întrece băieții) și Hidromecanica (4 piste, unde vor concura fetele) — amîndouă acoperite — vor fi gazde pentru aproape 200 de finaliști (cite doi băieți și două fete din fiecare județ și din municipiul București).

### „CUPA IALOMIȚEI” LA OINA

Tot simțată și duminică, în municipiul Călărași, se vor desfășura întrecerile unei noi ediții a „Cupei Ialomiței” la oină. Devenită tradițională, competiția reunește la start echipe cu binecunoscută cîrji de vizită din județul Ialomița, printre care și Celuloza Călărași. Vor mai fi prezente cîștigătoarea „Cupei României” din acest an, echipa Combinatului poligrafic București, Dinamo și Universitatea București, A. S. Armata Constanța și altele.

### „CUPA SCINTEII TINERETULUI” LA TENIS

Timp de patru zile, săptămîna viitoare, stațiunea Costinești de pe

### LA BACĂU: FINALA „CUPEI U.N.C.A.P.” LA OINA

„Cupa U.N.C.A.P.” la oină, competiție rezervată echipelor aparținînd cooperativei agricole de producție, a ajuns în faza finală. Dintre cele peste 60 de echipe calificate în etapele județene, multe înființate în preajma disputării fazelor de masă, 10 și-au cucerit dreptul de a fi prezente la Bacău, în zilele de 5—7 septembrie, la ultimul act al întrecerii. Printre formațiile care au rămas în cursa pentru cucerirea titlului, se numără **Recolta Calafindești** (Suceava), „Victoria” din comuna Independența (Galați), **Recolta din Surdila Greci** (Brăila), **Recolta din localitatea Mărgineni** (Bacău). Acestea, după o lungă absență din marile concursuri de masă, revin în prim-planul întrecerilor, sperînd cu bune rezultate în cele din



Napoca, Galați și București, se va desfășura un concurs național, deschis copiilor. De asemenea, vineri va avea loc un concurs republican rezervat seniorilor și juniorilor care nu au îndeplinit normalele regulamentare pentru înscrierea

## TURN

— Vineri, disputa la complex s-a născut un nou intern țicipă Dincării, Steaua, noma Ora

— După baschetbal, cei din lot în pregăt balcanic) la invitația la un alt tembrie).

— Echipa Poloniei, la tradiționalele feroviare de Competiția septembrie).

— Într-o convorbire purtată la inaplerena lotului național de baschet masculin de la Miskolc (unde a participat la turneul dotat cu „Cupa Universităților”), antrenorul principal **DUMITRU COLIBABA-EVULEȚ** ne-a relatat o serie de interesante amănunte asupra desfășurării competiției: „Toate cele patru participante (n.r.: Polonia, România, Ungaria și U.R.S.S.) au prezentat selecționare tinere, pentru Polonia, România și Ungaria ele constituind baza vîltoarelor reprezentative în întrecerile internaționale oficiale. Formația română a dispus de cele ale Ungoriei (69—67) și Poloniei (84—80), a fost între-

## Înaintea noii NOUTĂ stagiuni de handbal

În vederea apropiatei deschideri a noii stagiuni handbalistice. formație feminine din Divizia A au efectuat o serie de preparative, pe care le vom prezenta succint.

Campioana țării, **Universitatea Timișoara**, a început pregătirile pe litoral, după care a efectuat un stagiul de antrenament la Sf. Gheorghe, unde existența sălii i-a permis susținerea primelor pregătiri specifice. Reîntoarce acasă studentele timișorence au intrat — sub conducerea antrenorului **Constantin Lache** — în ultima fază a preparativelor, susținînd și citeva „amicale”. Singurele modificări în lotul cunoscut — plecarea portarului **Ehsabeta Ionescu** și venirea unui nou inter — **Darina Mareov**, de la Constructorul Timișoara.

Universitatea București va avea multe probleme de rezolvat în noul campionat, ea prezentîndu-se la start fără trei dintre jucătoarele de bază: **Tudorița Nițu, Georgeta Vasile și Lidia Șortescău**. Toate trei au plecat la Constanța. A venit, în schimb, o jucătoare de 9 m, **Silica Ștefan** (Viitorul Vaslui), care, alăturîndu-se **Simonei Arghir și Doinei Furcoi**, piesele de bază ale echipei, poate contribui la menținerea formației bucureștene pe primul plan al întrecerilor. Studentele au efectuat o perioadă de pregătiri la mare, după care au întreprins un turneu în R.F. Germania.

**Textila Buhuși** a reușit, în sfîrșit, să rezolve o mai veche problemă și anume aceea a portarului. Antrenorul **Eugen Bartha** va promova pe junioara **Doina Copoc** (Șc. sp. Huși). Textilistele au susținut mai multe întîlniri amicale cu reprezentativa de tineret și un joc cu Rapid București.

Fosta campioană a țării, **I.E.F.S. București**, va dispune în noul sezon de un antrenor secund — pro-

— Într-o convorbire purtată la inaplerena lotului național de baschet masculin de la Miskolc (unde a participat la turneul dotat cu „Cupa Universităților”), antrenorul principal **DUMITRU COLIBABA-EVULEȚ** ne-a relatat o serie de interesante amănunte asupra desfășurării competiției: „Toate cele patru participante (n.r.: Polonia, România, Ungaria și U.R.S.S.) au prezentat selecționare tinere, pentru Polonia, România și Ungaria ele constituind baza vîltoarelor reprezentative în întrecerile internaționale oficiale. Formația română a dispus de cele ale Ungoriei (69—67) și Poloniei (84—80), a fost între-

## ÎNAINTEA CAMPIONATELO DE LUPTE LIBE

(Urmare din pag. 1)

susținut nu ne-au ajutat să-l evindem ca în aceste ultime zile să rezolvăm problema selecției și la categoriile amintite. — Cărora dintre elevii dvs. le

**SCRIMA TRIUNGHIULARUL INTERNAȚIONAL** de la Constanța (I.E.F.S. — Farul și Ploști Gilwice — Polonia) a scos în relief forma bună a floretistilor bucureșteni: I.E.F.S. — Ploști Gilwice 15-1. La individual, pe locul I, tot un reprezentant al I.E.F.S., Alexiu, cu 4 v. Celelalte rezultate: floretă fete, Ploști Gilwice — I.E.F.S. 9-7 (individual, Marta Dita); spadă, I.E.F.S. — Ploști Gilwice 9-7, I.E.F.S. — Farul 13-3 și Ploști — Farul 10-5 (individual, Igor Motveev); sabie, Ploști — I.E.F.S. 9-7 (individual, Eugen Turcu).

**SĂRITURI ÎN APĂ LA „TROFEUL KAROLYI”**, disputat la Budapesta cu participarea celor mai buni tineri săritori din Austria, România, Ungaria și U.R.S.S., reprezentanții țării noastre au ocupat următoarele locuri: **M. Kiss** — locul 2 la platformă (a cîștigat A. Benyak — Ungaria); **Anca Făgăteanu** — locul 3 la platformă (a cîștigat Erzsébet Linger — Ungaria); **Ruxandra Hociotă** — locul 4, **Georgiana Săcăleanu** locul 5, **Felicia Cirstea** locul 9, toate la trambulină (a cîștigat

## EXPRIMAREA OFENSIVĂ, UN EFORT LUCID!

### ROMÂNIA - FRANȚA 1-1 (0-1)

### ACTUALITĂȚI

nică se va  
urile noului  
atractiv tur-  
care par-  
mpionana tã-  
Napoca, Di-  
orãdeon,  
(mai puțin  
ve vor intra  
ampionatului  
pesta unde,  
or lua parte  
(10-16 sep-  
se află în  
participa la  
națională  
U.S.I.C.  
ziua de 8

**PLIEȘTI, 3 (prin telefon).** A lipsit foarte puțin pentru ca cei 8.000 de spectatori veniți pe stadionul „Petrolul” să aplaude în final victoria echipei noastre, și ar fi fost un succes meritat, mai ales pentru repriza secundă, cind domnia formației române a fost netă, ea fiind argumentată de cele 12 cornere consecutive, 15 șuturi la poartă (8 pe spațiul porții), și în special de foarte multe ratări. Această repriză a doua a înfățișat o echipă română mai viguroasă și mai hotărâtă, ea reușind să egaleze în finalul întîlnirii și să treacă chiar pe lângă victorie.

seze în joc un „11” francez matur și bine legat între compartimente, o echipă cu câteva personalități, care a dominat, practic, primele 45 de minute. Spuneam însă că repriza secundă a aparținut reprezentativei noastre de tineret, datorită și plusului său de ambiție, datorită renașterii lui Bôlôni și a introducerii lui Romilă II. Fotbaliștii noștri au egalat, totuși, tirziu (min. 80, cursă Hajnal, centrare-șut Atodiresci, respinge portarul și Roznai reia de aproape), dar au trecut de multe ori pe lângă gol (min. 52 Zamfir, min. 58, 64 și 76 Roznai, min. 68 Romilă II, min. 71 Moldovan, min. 84 Atodiresci, min. 86 Manca).

**MECIUL STEAUA — F. C. ARGEȘ.** din cadrul etapei a V-a a Diviziei A, se va disputa sîmbătă pe stadionul Steaua, cu începere de la ora 16. Întîlnirea va fi televizată în întregime.

**CONFĂTURE CU CONDUCĂTORII ȘI ANTRENORII ECHIELOELOR DIN CUPELE EUROPENE.** Astăzi, la ora 10, are loc la F.R.F. o reuniune cu conducătorii și antrenorii echipelor participante la cupele europene (Dinamo, Rapid, A.S.A. Tg. Mureș și Universitatea Craiova) în scopul analizării stadiului de pregătire a acestora și a luării măsurilor ce se impun.

**TURNUL ECHIEI RACING CLUB BEIRUT.** Formația libaneză Racing Club Beirut, care se află de mai multe zile în turneu în țara noastră, a susținut pînă acum trei întîlniri încheiate cu următoarele rezultate: 0-1 cu Universitatea Cluj-Napoca și 0-0 cu Armătura Zalău și 1-2 cu F.C. Baia Mare. În continuare, turneulul Racing Club Beirut joacă astăzi, la Bistrița, unde înfrîngeste divizionara B, Gloria.

**PLENARA ARBITRILOR DIN MUNICIPIUL BUCUREȘTI.** Astăzi, de la orele 18, în sala L.C.B. (strada Berzei), va avea loc pregătirea arbitrilor din Municipiul București. Prezența este obligatorie.

Edițiile de campionat ale primei noastre divizii se succed și, cel puțin dintr-un punct de vedere, se aseamănă. Ne referim la modalitatea de **EXPRIMARE OFENSIVĂ** a unor dintre divizionarele A, exprimare în dezacord cu cerințele în materie la acest prim eșalon, cu pretențiile justificate vizavi de niște formații alcătuite din fotbaliști care se vor performer. Efectuînd o nedorită trăsătură de unire cu trecutele campionate, etapele acestei toamne ne-au permis constatarea că încă mai sînt echipe ale întîiului eșalon fotbalistic ale căror acțiuni de atac cunosc, pe însemnate porțiuni ale jocului, o desfășurare uneori defectuoasă, alteori stereotipă, atît în zonele de declanșare și de filtrare, cit, mai ales, în preajma sau în interiorul suprafețelor de pedepsă,



Angajat fizic (pentru a cita oară?), M. Sandu pierde un nou duel cu Constantinescu. Faza din meciul Sportul Studentesc — Univ. Craiova. Foto: Dragoș NEAGU

### FORMAȚIILE FEMININE

eu, care  
brul Ioan  
ma fisa-  
salul Spi-  
lucătoare  
andrescu  
lura prin  
enco și  
semicere  
getei Lã-  
ureștene  
de litoral,  
București

tivele turnee. În privința nou-tărilor aparute în loturi, se cer a fi subliniate achizițiile formației feroviare (Sultana Iagaru, Steliana Diaconescu, Natalia Alexandrescu și Maria Dincă), ale Constructorului Baia Mare (Rodica Bunea și Elisabeta Ionescu). În aceeași idee, se cuvine a fi remarcat faptul că echipa bucureșteană Confectia — care s-a pregătit la Rm. Vilcea — va fi o adversară extrem de puternică în noul campionat prin venirea portarului Elena Oprea, care completează, în fine, un lot puternic.

În sfîrșit, ultima echipă la care ne vom referi este revelația campionatului trecut, Progresul. Aceasta a pierdut o jucătoare foarte bună (Mariana Mihoc) și o alta în devenire (Maria Matache). Bucureștencele au efectuat obișnuitul stagiului de pregătire pe litoral, trecînd în ultima vreme la antrenamentele în sala proprie.

### CAMPIONATUL REPUBLICAN DE JUNIORI LA STARTUL EDIȚIEI A 31-a...

Duminică se va da startul și în noul campionat de juniori; ediția nr. 31, care se va desfășura, din păcate, în aceeași formulă... diluata, cu 112 echipe grupate în 8 serii; dar nutrim speranța că nu și în aceleași condiții organizatorice, cu totul necorespunzătoare, în care s-au consumat ultimele ediții ale întrecerilor speranțelor fotbalului nostru. Cînd facem aceasta afirmație, avem în vedere îndeosebi anonimul competiției, terenurile mărginașe, aproape impracticabile, pe care sînt programate, la ore nepotrivite, cele inau multe dintre partidele juniorilor.

Dar iată cum se prezintă programul primei etape a campionatului, cea din 7 septembrie.

**SERIA I: Liceul de fotbal Bacău — Ceahlăul P. Ncanti, Liceul nr. 2 Iași — Șc. sp. Tecuci, Unirea Focșani — C.F.R. Pașcani, Rulmentul Birlad — Gloria Buzau, C.S.M. Suceava — Liceul A.I. Cuza Focșani, Șc. sp. Gh. Gheorghiu-Dej — Politehnica Iași, C.S. Botoșani — S.C. Bacău;**

**SERIA A II-A: C.S.U. Galați — F.C. Constanța, Steaua „23 August” București — F.C. Brașov, Șc. sp. nr. 2 București — S.C. Tulcea, Flacăra roșie București — Metalul București, Șc. sp. Calărăși — Sportul studentesc, Azotul Slobozia — Rapid București, Autobuzul București — F.C.M. Galați;**

**SERIA A III-A: Progresul București — Ș.N. Oltenița, T.M. București — Poiana Cimpina, Voinea București — Flacăra Moreni, F.C.M. Giurgiu — Chimia Tr. Măgurele, Petrolul Ploiești — Steaua, Șc. sp. Alexandria — Dinamo București, C.S. Turgoviște — Liceul Mihai Viteazul București;**

**SERIA A IV-A: Universitatea Craiova — Liceul nr. 1 Caracal, Știința Petroșani — Cimentul Tg. Jiu, F.C. Argeș — Minerul Motru, Chimia Rm. Vilcea — Electroputere Craiova, Dinamo Slatina — Minerul Lupeni, Șc. sp. Curtea de Argeș — Jiul Petroșani, Șc. sp. Drăgășani — Șc. sp. Craiova;**

**SERIA A V-A: Metalul Drobeta Tr. Severin — U.M. Timișoara, Șc. sp. Gloria Arad — Șc. sp. Caransebeș, Șc. sp. Jimbolia — U.T.A., C.F.R. Timișoara — F.C.M. Reșița, Vîtorul Timișoara — Strungul Arad, Rapid Arad — Politehnica Timișoara, Șc. sp. Lugoj — Dierna Orșova;**

**SERIA A VI-A: F.C. Bihor — Șc. sp. Victoria Carei, C.F.R. Cluj-Napoca — Gloria Bistrița, Șc. sp. Baia Mare — Armătura Zalău, Industria sîrmei Cîmpia Turzii — Șc. sp. Oradea, C.I.L. Sighet — „U” Cluj-Napoca, Olimpia Satu Mare — F. C. Baia Mare, Sîcua Turda — Minerul Căvanic;**

**SERIA A VII-A: Steagul roșu Brașov — Șc. sp. Tg. Mureș, Tractorul Brașov — Oltul Sf. Gheorghe, Șc. sp. Tg. Secuiesc — Șc. sp. Medias, A.S.A. Tg. Mureș — Șc. sp. Miercurea Ciuc, Metalul Sighișoara — Șc. sp. Odorhei, Gaz metan Medias — Șc. sp. „Brașovia” Brașov, Șc. sp. Gheorghieni — Șc. sp. Brașov;**

**SERIA A VIII-A: Șoimii Sibiu — Liceul nr. 2 Deva, Metalurgistul Cu-**

gir — Corvinul Hunedoara, F. C. Șoimii Sibiu — Chimia Timaveni, Mureșul Deva — Unirea Alba Iulia, C.F.R. Sineria — Metalul Aiud, Șc. sp. Hunedoara — Șc. sp. Sibiu, Nitramonia Făgăraș — Inter Sibiu.

Opt dintre echipele care au participat anul trecut în campionat (școlile sportive din Sinaia, Cristur, Petroșani și Energia București, Știința Bacău, Constructorul și Oțelul din Galați și Someșul Satu Mare) au fost înlocuite cu Flacăra roșie București, T.M.B., Chimia Tr. Măgurele, școlile sportive din Hunedoara și Gheorghieni, Minerul Căvanic, Dierna Orșova și Minerul Lupeni.

Celelalte 12 etape ale turului sînt programate la următoarele date: 14, 21 și 28 septembrie, 5, 12, 19 și 26 octombrie, 2, 9, 16, 23 și 30 noiembrie. Returul este prevăzut să se desfășoare între 28 martie și 6 iunie 1976, iar turneul final, cu 16 echipe, în perioada 13-20 iunie.

### PUT DIVIZIA A

ieșteni (dintre care ni s-au părut mai buni Pogăceanu, Nicolae, Voicu și Onișca) nu s-au lăsat intimidati de renumele formației baimărene practicînd un handbal deschis, curat și spectaculos și punctînd de 20 de ori în poartă adversă. Lipsiți de aportul lui Mironiuc (accidentat în ultimul moment) jucătorii din Baia Mare n-au avut, totuși, probleme, obținînd o victorie clară, ca urmare firească a jocului lor sobru, bine însușit și pus în practică. Principalii realizatori: Patko 14 și Panțiru 6 pentru Minaur, respectiv Siteavu 5 și Voicu 5.

„U” Cluj-Napoca — „U” București 14-13 (6-7). Meci fără menajamente, în care ambele echipe au luptat cu energie pentru victorie. Alcătuite din jucători cu evidente înclinații nu numai spre un handbal viguros, ci și bogat în combinații spectaculoase, cele două formații studentești au furnizat un meci excelent, căruia sîntem tentați să-i acordăm premiul de frumusețe al primei etape. Aceasta cu atît mai mult cu cit și evoluția scorului a fost palpatantă, nu mai puțin de 10 ori înregistrîndu-se egalitatea pe tabela de marcaj! Ca un corolar să notăm că în min. 60, cu 15 secunde înainte de final, cînd clujenii conduceau cu 14-13, studenții bucureșteni au ratat prin Durau o aruncare de la 7 m. Principalii realizatori: Avram 4, Orosz 3, Szobek și Buruc cite 2 pentru învingători, Durău 6 și Coasă 4 pentru învinși.

### DE LA COLEGIUL CENTRAL AL ARBITRILOR

Analizîndu-se arbitrajele în cele patru etape ale campionatului Diviziei A desfășurate pînă acum, s-a constatat că, în general, ele au fost de bună calitate, ceea ce a contribuit la desfășurarea jocurilor în condiții corespunzătoare. Aceasta dovedește că arbitrii divizionarii s-au pregătit cu seriozitate în perioada precompețională.

Din păcate însă, au existat unele situații în care arbitrii au dat dovadă de slăbiciuni, pentru care, pe bună dreptate, și au fost supuși unor critici din partea conducerii federației, a Colegiului central de arbitri și a presei.

Astfel, este cazul arbitrilor: Viorel Iacob (la jocul Sportul studentesc — „U” Craiova), Anton Münich (F. C. Constanța — F. C. Argeș), Chiriac Manușare (Jiul — A.S.A. Tg. Mureș).

Foș de aceste situații, Colegiul central al arbitrilor a decis ca arbitrii mai

sus menționați să nu mai fie delegați la meciurile de Divizia A și la jocurile internaționale.

De asemenea, arbitrii Ion Chilibar și Fr. Coloși, care au funcționat la linia la meciurile Sportul studentesc — „U” Craiova și, respectiv, F. C. Constanța — F. C. Argeș, și care au colaborat nesatisfăcător cu arbitrii de centru, nu vor mai fi delegați la Divizia A pe o perioadă de 2 etape.

Se atrage atenția încă o dată tuturor arbitrilor asupra deosebitei lor răspunderi în ceea ce privește conducerea jocurilor, asupra obligațiilor pe care le au de a se pregăti corespunzător și de a manifesta maximă atenție și promptitudine în luarea deciziilor, pentru asigurarea unor arbitraje bune care să contribuie la disputarea meciurilor în condițiile unei depline sportivități.

acuzat o lovitură mai vechi), acțiunile ofensive ale oaspeților au avut un plus de varietate. La te și în cazul formației Sportul studentesc, care, condusă pe tabela de Univ. Craiova, a încercat prea mult să „spargă” printr-un singur component al liniei I (M. Sandu), prea adesea solicitat cu baloane înalte, în mijlocul unuia careu supravegheat de înalții stoperi ai craiovenilor, Constantin nescu și Deselnicu. Prin repetare acțiunile de acest gen devin sablon, înlesnind, desigur, misiunea sistemelor defensive.

Cum observăm, defecțiuni ale SITUĂȚIEI DE ATAC se înregistrează în jocul divizionarilor A pe întreaga filieră, în toate cele trei mari zone. Numai înalțurîndu-le pe fiecare în parte — printr-o mîcmeinică muncă în procesul de instruire-antrenament, printr-o punere de acord a tuturor factorilor fizic, tehnic, tactic, psihic, — se poate obține cursivitatea și varietatea în joc, care, în afara faptului că plac ochiului, conduc și la esențialul în jocul de fotbal, la EFICACITATE.

Efortul în teren începe să se observe la ultimele partide. De ce să nu fie perfect încadrat într-o activitate organizată, lucidă?

Gheorghe NICOLAESCU

### MALE

sanse la  
Ladislav  
medaliat  
naționale,  
constituie  
simple de  
tate. În-  
și Stelian  
Grigore  
uns încă  
de luptă.

am în-  
stre care  
mon mon-

confrun-

ul trecut,  
perioadă  
masă. Nu  
a la an-  
ca ur-  
europene  
curat în  
rezultă  
de se-  
tul. Am  
perioadă  
antrena-  
sînt iar  
cei voi  
ecerit la

### Dintre sute de rapoarte

După ce primele două etape n-au avut darul să-i mulțumescă pe iubitorii fotbalului, nici din punct de vedere al calității jocurilor și nici privind meciurile sub aspectul lor disciplinar, următoarele două etape — cea de joi și cea de duminică trecută — au marcat o îmbunătățire simțitoare la ambele capete, semnalată, de altfel, de cronicarii și evidențiată, de asemenea, de mulți arbitri și observatori federali. Astfel, tocmai partida de care ne temcam că se vor plăti anumite poște și că jocul va fi lăsat pe planul al doilea — ne referim la întîlnirea dintre Universitatea Craiova și Rapid — s-a ridicat la un bun nivel tehnic, bucurîndu-se, în același timp, de un climat disciplinar exemplar. Arbitrul meciului, C. Ghiță, are cuvinte de laudă alit la adresa jucătorilor, cit și la adresa spectatorilor craioveni, care, incurajînduși din toată inima echipa favorită, „au avut însă puterea morală de a-l aplauda și pe lăniță, portarul Rapidului, chiar cînd acesta îi făcea să sufere, oprînd prin intervențiile sale inspirate șuturile fotbalistilor locali”. Frumos vorbește și arbitrul V. Topan despre publicul care a urmărit partida dintre Dinamo și A.S.A. Tîrgu Mureș, manifestîndu-și satisfacția și pentru „cunoștințele de regulament ale acestuia”.

ca mînea să intre în poartă, iar arbitrul să fie singurul om de pe stadion care să nu observe acest lucru! Arătînd că „golul a fost perfect valabil”, observatorul federal C. Drăgușin îi impută lui Viorel Iacob și cea de a doua greșală, la fel de gravă, de a fi refuzat să se consulte cu tușierul I. Chilibar, care semnalizase gol și începuse să se îndrepte spre centru. În schimb, Viorel Iacob i-a arătat cartonașul galben lui Obtemenco, „deși acesta — scrie departe C. Drăgușin — în calitate de căpitan de echipă, avea dreptul să discute cu arbitrul, să-i ceară să se consulte cu arbitrul de linie”. Pe acest considerent, observatorul propune Comisiei de disciplină să nu ia în considerație acest cartonaș galben. Dar, dacă pentru acest lucru, Obtemenco a primit un cartonaș galben, ce fel de... cartonaș merită arbitrul care a viciat rezultatul unui meci?

Și un raport... verbal, al lui S. Mindreș, președintele Colegiului central al arbitrilor: „Fără discuție, tușierul I. Chilibar a dat dovadă de atenție și promptitudine în semnalizarea golului. Fîind însă vorba de cea mai importantă fază dintr-un meci de fotbal — înscrierea unui gol, pe care el îl văzuse perfect — ar fi trebuit să insiste în semnalizarea ceea ce, poate, l-a fi readus la realitate și pe arbitrul de centru”.

### TUȘIERUL, DA, CENTRALUL, BA!

A.S.A. Tîrgu Mureș — Steaua. El relevă „angajamentul fizic al jucătorilor celor două echipe, la limitele maxime admise de regulamentul, dar rareori dincolo de aceste limite”. Abordînd cu același curaj, cu aceeași forță și apropiate, întîlniri internaționale, A.S.A. Tîrgu Mureș — scrie N. Rainea și subscriem și noi — „este capabilă să facă figură frumoasă în aceste jocuri”.

Doi observatori federali dintre cei mai autorizați, Valentin Stănescu și Coloman Braun-Bogdan apreciază modul cum au fost conduse derby-urile ultimei etape: Olimpia Satu Mare — Dinamo și, respectiv, A.S.A. Tîrgu Mureș — Steaua. Valentin Stănescu consideră că M. Moraru „a arbitrat fără greșală” prima partidă. Folosim prilejul pentru a aminti că M. Moraru s-a evidențiat și în campionatul trecut, prestînd arbitraje bune și foarte bune. Trebuie reținută, de asemenea, părerea lui Coloman Braun-Bogdan despre arbitrajul bun al lui N. Rainea, fiind vorba de reîntracarea unui bun arbitru, care sorsise din cupa amară a unei nereușite.

Din păcate, nici etapa de duminică nu ne-a scutit de greșeli de arbitraj, alăturîndu-se din acest punct de vedere celorlalte trei etape. Firește, cea mai comentată greșală este aceea a lui Viorel Iacob, ea iesînd, de altfel, cu totul

### LOTO — PRONOSPORT INFORMEAZĂ

LA 21 SEPTEMBRIE 1975  
A DOUA TRAGERE  
PRONO-OLIMPIC

CISTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPORT  
DIN 31 AUGUST 1975

Categoria I: (13 rezultate) 1,50 variante a 50.000 lei.  
Categoria a II-a: (12 rezultate) 36,55 variante a 2.617 lei.  
Categoria a III-a: (11 rezultate) 597,10 variante a 240 lei.

Report la categoriile I 4.696 lei.  
Cistigul de categoria I (100%) a revenit participantului Constantin

NUMEREE EXTRASE  
LA TRAGEREA PRONOEXPRES  
DIN 3 SEPTEMBRIE 1975

Fond general de cistiguri: 2.550.333 lei.

Extragerea I:

24	32	15	6	41	4
----	----	----	---	----	---

Extragerea a II-a:

30	10	26	20	5
----	----	----	----	---

Plata cistigurilor de la această trageră se va face astfel: în Municipiul București de la 11 septembrie pînă la 3 noiembrie 1975, în țară de la 15 septembrie pînă la 3 noiembrie 1975 inclusiv, prin mandate postale începînd de la

### NUMEREE EXTRASE

Consemnări asemănătoare face

# PRIMELE ÎNTRECERI ALE C. E. DE TIR ȘI SENIOARELOR

Septembrie este o lună plină de competiții de importanță majoră la tirul internațional. Cu începere de azi, timp de trei zile, în capitala Bulgariei se vor desfășura campionatele europene de tir ale juniorilor și senioarelor la probele la glonț, apoi, între 12 și 19, la München sînt programate campionatele mondiale la skeet, trap și vînt mișcătoare, iar în ultimele zile ale lui septembrie (25-30), la Madrid vor fi găzduite campionatele Europei la pistoale olimpice. Iată, așadar, o suită de întreceri de o însemnătate lesne de înțeles și sperăm că sportivii noștri vor avea un cuvînt greu de spus.

În cadrul campionatelor continentale de la Sofia vor fi decernate 14 titluri la următoarele probe individuale și pe echipe: armă standard 60 focuri culcat, 20 x 20 focuri (senioare și juniori), pistol standard 30 + 30 f. (senioare), pistol viteză 60 focuri și pistol liber 40 focuri (juniori). La startul competiției vor fi prezenți 18 trăgători români: Mariana Feodot, Georgeta Chiosac, Melania Petrescu, Veronica Tripsa, Mircea Ilea, Marian Onică, Dorian Mihai, Marian Teodoru, Eva Olah, Anișoara Matei, Ana Ciobanu, Silvia Kaposztai, Florin Irimia, Gabriel Marin. Grațian Calotă, Laurențiu Pop, Eugen Ciutea și Nicolae Vînt, asociații de antrenorii Ion Quintus, Laurian Cristescu și Tadeus Jędrski.

Înainte plecării la Sofia, antrenorul Laurian Cristescu ne-a făcut următoarea declarație: „Apre-

tez că pregătirile efectuate au fost bune, sportivii răspunzînd solicitărilor la care au fost supuși. Cred că putem spera la locuri pe podiumul premianților în probele de armă standard 60 f. culcat prin juniorii Mircea Ilea și Marian Onică, iar la 3 x 20 f. prin echipa feminină Feodot, Petrescu, Tripsa. De asemenea, în proba feminină de pistol standard unde prezentăm un trio de valoare: Anișoara Matei, Ana Ciobanu și Silvia Kaposztai”.

## TURNUL INTERNAȚIONAL DE TENIS DE LA MAMAIA

**MAMAIA, 3 (prin telefon).** Ediția din acest an a „Turneului spențelor” la tenis reunește la start jucători și jucătoare din șapte țări: Bulgaria, Cehoslovacia, R. D. Germană, Iugoslavia, Polonia, Ungaria și România. Pe o vreme foarte bună, fără nici o adiere de vînt, pe cele 4 terenuri cu suprafață de zgură de la complexul „Pelican” au început întrecerile de simplu. Concurenții și concurențele au fost împărțite în două categorii de vîrstă: 15-16 și 17-18 ani.

În primul tur, aproape toți sportivii români care au avut ca adversari tenismani din celelalte țări s-au calificat pentru fazele supe-

# NĂSTASE L-A ÎNVINS PE RAMIREZ ÎNTR-UN MECI DE MARE LUPTĂ

**NEW YORK, 3.** — În cea mai interesantă partidă a optimilor de finală din cadrul campionatelor internaționale de tenis ale S.U.A. s-au întîlnit doi dintre favoriți: campionul român Ilie Năstase și mexicanul Raul Ramirez (cîștigătorul ultimului turneu de la Roma). Timp de 2 ore și 20 minute, peste 10 000 de spectatori au urmărit un joc de înalt nivel tehnic, în care victoria a revenit tenismanului român cu 6-4, 5-7,

6-0, 6-7, 6-3. Comentînd această întîlnire, agențiile internaționale de presă subliniază că succesul lui Năstase este pe deplin meritat, superioritatea sa în setul trei și în cel decisiv fiind evidentă. În faza sferturilor de finală, Ilie Năstase îl întîlnește pe spaniolul Manuel Orantes.

În celelalte partide din „optimi” s-au înregistrat rezultate în general scontate: J. Connors — H. Solomon 6-4, 6-2, 5-7, 6-3; M. Orantes — Fr. Jauffret 6-4, 3-6, 6-3, 6-4; B. Borg — R. Laver 6-1, 6-4, 2-6, 6-2; J. Fillol — K. Meiler 6-1, 6-1, 6-2; G. Vilas — J. Kodes 6-2, 6-0, 6-0.

În turul 2 al probei de dublu bărbați Ilie Năstase, Jimmy Connors — Onny Parun, Bob Carmichael 6-4, 6-4.

În proba de dublu femei, cuplul Olga Morozova (U.R.S.S.) — Julie Anthony (S.U.A.) a întrecut pe Virginia Ruzici (România) — Mima Jausovec (Iugoslavia) cu 7-6, 7-6.

# ROMÂNIA — FRANȚA ÎN PRELIMINARIILE OLIMPICE DE FOTBAL

● Scoțienii conduc în grupa a IV-a a C. E. (tineret)

Federația franceză de fotbal a stabilit calendarul pentru sezonul 1975/1976. Între altele, au fost confirmate datele partidelor din preliminariile turneului olimpic cu echipa României. Primul joc va avea loc în Franța la 3 decembrie 1975, iar returul în România, la 24 martie. Pentru meciurile cu Olanda, care face parte din aceeași grupă, au fost fixate următoarele date: 12 noiembrie 1975 în Olanda și 25 februarie 1976 în Franța.

În localitatea daneză Fredriks-havn s-a disputat meciul din C.E. de tineret dintre selecțiile Danemarcei și Scoției. Fotbaliștii scoțieni au terminat învingători cu scorul de 1-0 (1-0), prin golul înscris, în minutul 29, de Bremner. În clasamentul grupei a patra conduce Scoția cu 4 p. (din 2 meciuri), urmată de echipa României — 3 p. (din 3 jocuri) și Danemarcei — 1 p. (din 3 meciuri).

# MIȘCAREA SPORTIVĂ DIN R.D. VIETNAM PE COORDONATELE SUCCESULUI

În cele trei decenii care s-au scurs de la întemeierea Republicii Democratice Vietnam, eveniment deosebit însemnat în milenara istorie a continentului asiatic, eroicilor fil ai poporului vietnamez au înscris numeroase succese pe calea împlinirii vastelor refaceri innoitoare din patria lor. În opera de edificare a societății socialiste. O grijă deosebită este acordată de către Partidul celor ce muncesc și de guvernul țării pentru ocrotirea sănătății poporului și creșterea generațiilor tinere în condițiile unei pregătiri desăvîrșite, atît pe plan moral cît și fizic. În acest context, mișcării sportive din R. D. Vietnam îi revine un rol de seamă.



Întreceri de volei pe un teren de sport din Hanoi, capitala R. D. Vietnam

Pentru a ne da seama de dimensiunile pe care le deține fenomenul sportiv în această țară este suficient să menționăm că la Hanoi și în celelalte orașe, tineri și vîrstnici își încep ziua de lucru cu gimnastică de înviore și exerciții fizice, ale căror comenzi sînt anunțate pe străzi prin sute de difuzoare și radioreceptoare. Este o tradiție respectată cu strictețe. Zi de zi. Locuitorilor capitalei R. D. Vietnam le sînt binecunoscute stadionul și celelalte terenuri de sport

ale clubului The Kong, care reunește pe sportivii din armată și din școli militare. Aceștia s-au distins cu prilejul ultimei ediții a tradiționalului concurs de inot Baldang, ocupînd primele locuri prin Hu An Hai la bărbați și tinăra Fam Tai Hao (16 ani), la femei. Tot sportivii militari au cucerit de mai multe ori trofeele campionatelor țării în sporturile pe echipă, la fotbal, volei, handbal și baschet.

Bune rezultate au obținut și membrii grupărilor sportive școlare. Ei sînt pregătiți de antrenori și instructori pricepuți, foști sportivi de performanță. Astfel, cicliștii sînt antrenati de Le Dik Vinh, de mai multe ori campion național, iar baschetbaliștii de Nguen Vang, un cunoscut jucător al selecției țării. Succese înregistrează tinerii și în disciplinele sportive care cer o înaltă măiestrie, ca gimnastica, tenisul sau tirul.

De o mare popularitate se bucură competițiile sportive de masă, în special cele de atletism și națatje. Se poate spune că inotul este sportul cel mai îndrăgit, iar concursurile de traversare a riurilor și a largilor întinderi de apă se bucură totdeauna de o largă participare. Din rîndul miilor de participanți la aceste întreceri cîștigă campionii și recordmanii de miine ai R. D. Vietnam.

## VALERI CEHOV (U.R.S.S.) CAMPION MONDIAL DE ȘAH LA JUNIORI

Cel de-al 14-lea campionat mondial de șah pentru juniori, desfășurat la Tjentiste (Iugoslavia), s-a încheiat cu victoria tînarului maestru sovietic Valeri Cehov, care a totalizat 10 puncte din 13 posibile. Pe locul doi s-a clasat Larry Christiansen (S.U.A.) — 9½ p., urmat de Mestel (Anglia) și Inkiov (Bulgaria) cu 9 p. fiecare. În ultima rundă, Cehov a cîștigat la Villarel (Mexic), Christiansen l-a învins pe olandezul Van den Sterren, iar Inkiov a obținut victoria în partida cu polonezul Kulikowski.

Valeri Cehov, în vîrstă de 19 ani, este student în anul doi la Institutul de educație fizică din Moscova. El s-a făcut cunoscut în anul 1972, cînd l-a învins, într-un simultan, pe actualul campion al lumii, A. Karpov.

## JOCURILE SPORTIVE MEDITERANEENE

**ALGER, 3 (Agerpres).** — Jocurile sportive mediteraneene au continuat cu întrecerile de inot. Iată cîștigătorii din primele zile: 200 m flutur (b) — Alessandro (Italia) 2:09.36; 100 m flutur (f) — Rampazzo (Italia) 1:06.72; 200 m bras (b) — Lalle (Italia) 2:27.38; 400 m liber (b) — Ali Gharbi (Tunisia) 4:08.05; 200 m spate (b) — Esteve (Spania) 2:08.21.

În concursul de scrimă, proba de sabie a revenit italianului Maffei — 5 v., urmat de compatriotul său Montano și

francezul Vitrac — 3 v. Proba feminină de floretă a revenit scrierilor franceze Claudie Josland cu 5 v. urmată de compatriota sa Brigitte Dumont Gapais — 4 v. și Italianca Carola Mangiarotti — 3 v.

Turneul de lupte libere a fost dominat de reprezentanții Turciei, care au cucerit victoria la șapte categorii.

Rezultate înregistrate în alte discipline sportive: polo pe apă: Iugoslavia — Grecia 12-0; Turcia — Maroc 13-1 (finala se va disputa între selecțiile Iugoslaviilor și Italiei); volei (b): Franța — Tunisia 3-0; fotbal: Algeria — Libia 2-1 (2-0).

În clasamentul pe medalii conduce Italia cu 31 medalii de aur, 29 de argint și 29 de bronz, urmată de Franța (27-19-21) Iugoslavia (21-12-17), Turcia (12-10-7), Grecia (9-12-12) etc.

## FIȘIER ATLETISM

### FAINA MELNIK (U. R. S. S.)



Așadar, recordul mondial feminin al aruncării discului a „sărit” dincolo de 70 de metri, înaintea celui masculin. Chiar dacă diferența de 1

kg dintre discuri este un factor de care trebuie să ținem seama — compensat însă de deosebirile biologice — performanța este excepțională, aruncarea discului fiind singura probă atletică în care recordul mondial feminin este reprezentat de o cifră superioară celui masculin! Meritele aparțin acestui extraordinar atlet care este Faina Melnik. De la apariția sa în arena internațională, în urmă cu 5-6 ani, ea s-a situat aproape tot timpul în fruntea probei — cu intermezzo-ul din 1972 cînd Argentina Menis a deținut cu 67,32 m recordul lumii — cîștigînd toate marile concursuri din acest rîstimp. Melnik a trecut prima graniță celor 65 m, Melnik a depășit acum și 70 m. Campioană de excepție, Faina a „tras” proba spre rezultate înalte, grăbindu-i mult progresul. La 30 de ani (1,72 m și 88 kg) limitele potențialului său rămîn încă necunoscute și orice recorduri ce vor veni nu trebuie să surprindă.

## VALERI CEHOV (U.R.S.S.)

Cel de-al 14-lea campionat mondial de șah pentru juniori, desfășurat la Tjentiste (Iugoslavia), s-a încheiat cu victoria tînarului maestru sovietic Valeri Cehov, care a totalizat 10 puncte din 13 posibile. Pe locul doi s-a clasat Larry Christiansen (S.U.A.) — 9½ p., urmat de Mestel (Anglia) și Inkiov (Bulgaria) cu 9 p. fiecare. În ultima rundă, Cehov a cîștigat la Villarel (Mexic), Christiansen l-a învins pe olandezul Van den Sterren, iar Inkiov a obținut victoria în partida cu polonezul Kulikowski.

Valeri Cehov, în vîrstă de 19 ani, este student în anul doi la Institutul de educație fizică din Moscova. El s-a făcut cunoscut în anul 1972, cînd l-a învins, într-un simultan, pe actualul campion al lumii, A. Karpov.

**ATLETISM** ● În campionatele Poloniei: 200 m (f) — Irena Szewinska 2:03; lungime (b) — Cibulski 8,02 m; 800 m (b) — Gondok 1:48,6.

**BASCHET** ● Meci feminin la Brașov: Cehoslovacia — Canada 84-72 (23-35).

**CICLISM** ● Turul Slovaciei s-a încheiat cu victoria rutierului cehoslovac I. Dvorak urmat de cehoslovacul S. Labus și Stejkal. Sovieticii sînt stăruia a ocupat locul IV. ● Cupa Meesek, desfășurată la Budapesta, în trei etape, a revenit lui Peter Lansz (R.D.G.), urmat de Kalász (Ungaria).

**FOTBAL** ● În turneul de la Corona (Spania), formația River Plata (Argentina) a dispus cu 2-1 de echipa locală Sporting. ● În meciul mondial la Augsburg (R.F.G.) echipa secundă a R.F. Germaniei a dispus cu 2-0 (1-0) de selecționata simulară a Austriei, prin golurile înscrise de Keller și Dürnberger. ● În grupele preliminare ale Cupei Mondiale: Internaționale — Juventus 0-0, Bergamo — Atalanta 1-0, Bologna — Como 0-0, Cesena — Forlivo 2-1, Napoli — Reggina 2-1, Lazio — Varese 1-0, Milan — Brindisi 2-0, Sampdoria — Roma 5-3, Catania — Novara 1-0. ● În meciul mondial de juniori: Franța — R. F.

## PE SCURT

**ȘAH** ● În ultima rundă preliminară a turneului de la Milano, Liubojevici l-a învins pe Tal, Portisch pe Browne, Petrosian pe Larsen, Gligoric pe Unzicker, Karpov a făcut remiză cu Mariotti, iar Smejkal cu Andersson. În fruntea clasamentului s-a situat L. Portisch (Ungaria) cu 7 p. (din 11), urmat de Liubojevici (Iugoslavia) și Wagaer.

**GIMNASTICĂ** ● În meci feminin desfășurat la Suhumi: U.R.S.S. — R.D. Germană 375,95 — 373,35. La individual, pe primul loc s-a clasat Raisa Biciughina cu 76,5 p., urmată de Rikarda Schmaisser cu 75,9 p. și Nina Dronova — 75,8 p.

**HOCHEI** ● În cadrul „Premiului Ziarului Sovietic Sport”, la Kiev: R.D. Germană — Tesla Pardubice (Cehoslovacia) 6-3 (1-1, 1-1, 4-1). Din echipa învingătoare Stapke a marcat 4 goluri.

U.R.S.S.) și L. Liubojevici (Iugoslavia) — toți cu cite 6½ p., J. Smejkal (Cehoslovacia) — 6 p., W. Browne (S.U.A.) și M. Tal (U.R.S.S.) — 5½ p., B. Larsen (Danemarca), W. Unzicker (R.F.G.), U. Andersson (Suedia) și S. Gligoric (Iugoslavia) — 5 p., S. Mariotti (Italia) 2½ p.

Urmează semifinalele, în cadrul cărora primul patru clasatî vor susține meciuri de cite 4 partide (Portisch—Liubojevici, Karpov—Petrosian). Finala va consta dintr-un meci de 6 partide. ● După 8 runde, în turneul de la Virșet: Tringov (Bulgaria) 5 p., Kapelan (Iugoslavia) 4½ p. (1), Pîdevski (Bulgaria) și Bukic (Iugoslavia) — 4½ p.

**VOLEI** ● Competiția internațională feminină disputată la Praga s-a încheiat cu victoria formației poloneze Start Lodz, urmată de echipa Spartakus Budapesta. În ultimul joc al turneului, Start Lodz a întrecut cu scorul de 3-1 (15-8, 15-13, 7-15, 15-13) formația Spartakus Budapesta.

**YACHTING** ● Prima regată a campionatului european la clasa „Tempest”, desfășurată în apropiere de Brunnc (Elveția), a fost cîștigată de italienii Dotti și Girardi. Pe locul secund s-au clasat sportivii veci germani Tvedenayr și Wagaer.